

A Hazafias Népfrent szegedi küldöttgyűlése

(Folytatás az 1. oldalról.)

lakosság: hajlandó önzetlennél dolgozni városáért. A negyedik ötéves tervben 107,1 millió forint értékű társadalmi munkát összesítették, az utóbbi tervidőszakban ez a szám 200 millióra emelkedett. Több mint tizenötödik millió tekint vissza a Tiszta, virágos Szegedért mozgalom, s azóta is minden évben sok ezer szegedi lát hozzát a parkok rendezéséhez. Szívvel-lélekkel teszik ezt, épp ezért különösen fontos, hogy a jövőben megszűnjön a kedvet segető hibák: a szervezés és az eszközellátás hiányosságai.

Sikeres volt az „Egy üzem, egy park” mozgalom: 78 szegedi park talált így gazdára. Fölépült 50 sportpálya, 6 játszódudvar, épült az úttörő vízitelep és a tarjáni záportározó, 82 kilométer járda kapott burkolatot, megoldódott Petőfitelep és Gyálarét vízellátása — mind-mind önzetlennel, társadalmi munkával. Most még arra kell törekednünk, hogy ezeket az értékeket meg is becsülje a lakosság.

A városi bizottság gazdaságpolitikai munkájában első helyen állt a népgazdasági és helyi gazdasági tervek ismertetése. Különböző fórumokon foglalkoztak egybehangzóan a munkafegyelmével, a takarékossgal, az árpolitikával, kül-gazdaságunk helyzetével. De bekapcsolódtak a hasznosanyag-gyűjtés szervezésébe is, így közvetlenül hozzájárultak ahhoz, hogy 1979–80-ban 20 tonna textilhulladék érkezett a MEH-be. Sajátos munkamódszereikkel segítették a háztáji és kisipari gazdaságok termelését, kapcsolatot tartottak a kistermelőkkel és kiskerttulajdonosokkal is.

A népfrent következő harcosa a békének, híve a népek közötti barátságoknak. Tömegeket nyert meg a bizottság azokban a rendezvényekben, amelyeken egy-egy szocialista ország társadalmi, politikai, gazdasági, kulturális életét, a társadalmi haladásért küzdő népek harcait ismertették.

Szép hagyományai vannak a városban a május 9-től június 8-ig tartó békehónapnak. Változatos programokon, több száz rendezvényen és barátságai napon fogadtak csehszlovák, szovjet, bolgár és lengyel vendégeket. Az őszi szolidaritási hónapokban vietnami, koreai, chilei résztvevőkkel tartottak gyűléseket.

Közművelődés

A népfrentmozgalom közreműködik a közművelődésben is: célja, hogy a szocialista életmód és életforma általánossá váljék a városban.

A népfrent is többször felhívta a figyelmet: „bátrabban, lelkesebben nyúljunk haladó hazafias hagyományainkhoz”. Igen örömdetes, hogy Szegeden is egyre többen kapcsolódnak be a honismereti mozgalomba, üzemtörténeti, munkaszociológiai gyűjtőmunkába. Mindez nagyban hozzájárul a hazaszeretet erősödéséhez.

Az Olvasó népi mozgalom a könyv megszeretetésére hivatott. A városi bizottság igen gyümölcsöző kapcsolatot épített ki ennek érdekében az írók dél-magyarországi csoportjával, a Somogyi-könyvtárral és a fiókkönyvtárakkal.

Az oktatáspolitikai célkitűzések megismertetésére, a megvalósítás segítésére is vállalkozott a népfrent: a szülői munkaközösségek hálózata révén jelentős eredménnyel. A pedagógiai bizottsággal együtt sokat tettek a tanköteletességi törvény érvényesüléséért, népszerűsítették a „Végezzük el együtt a nyolc osztályt” el-

vezésű mozgalmat. A „Szülők akadémiaja” rendezvényein évente 120–150 előadás hangzott el, amely a szülői és iskolai nevelés összhangját igyekezett megteremtteni, amely sajnós még mindig nem megfelelő. A felnőttoztatás szervezésében sem könyvelhető el egyértelmű siker. A klubmozgalom fellendülésében van: egyre igényesebb tartalommal töltik meg a rendszeresen működő három ifjúsági, három nemzeti, a nő-, az értelmiségi, a külpolitikai és az óvónők klub munkáját. És nem idegen a népfrentől a testkultúra sem, néhány sportágban — szervezőként — már jelen van ez a társadalmi szervezet.

A városi népfrentmozgalom — politikai és társadalmi feladatainak megvalósítása közben — közvetlen munkakapcsolatot épített ki a társadalmi és tömegszervezetekkel. Különösen a tanácsal, a KISZ-szel és a Vöröskereszttel.

A népfrentmunkát városunkban 61 tagú bizottság, 19 tagú elnökség irányítja és szervezi, három kerületi és 25 körzeti bizottság 649 tagjának és az elnökség mellett működő hét munkabizottságának a segítségével. A mozgalom széles körű társadalmi bázisa a 382 lakó- és utcabizottság, amelyben 1160 ember tevékenykedik, szűkebb környezete érdekében.

A körzeti bizottságok idejei tisztultak már lezajlott. Szegeden összesen 25 körzeti bizottság választották új, és 9 új bizottság kezdte meg működését, 833 taggal.

A választási gyűlések nyílt, politikai fórumok voltak, ahol a résztvevők ösztönöztek a legelőtőbb gondjait, várva közérdekű bejelentéseikre az orvosokat.

Kulcsárné Kiss Piroksa vezetésű szolt a népfrent városi bizottságára háruló további feladatokról is.

Bányainé dr. Birkás Mária, a városi tanács elnökhelyettese a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa által vitára bocsátott egyik témáról, a művelődéspolitikai, a szocialista életmód kérdéséről tartott referátumot. Az előrelépések mellett megemlítette a város életében föllelhető elmentmondásokat is, hogy ezek ismeretében közös munkával oldjuk meg gondjainkat. Az előadást vita követte.

Felszólalások

Waldmann Péterné, gyese- en levő édesanya a gyermek-gondozási segély jelentőségéről, a gyermeknevelés szépségéről és a tartós otthonról gondjairól beszélt. Szerinte igénylik a kisgyermekes anyák a közösségi életet, ehhez azonban meg kellene szervezni a városban a pótmama-szolgálatot. Dr. Diós József a kultúra és a gazdaság szétválaszthatatlan egységéről szolt. A társadalmi gazdasági ereje nagyban függ az emberek képzettségétől, attól, képesek-e alkalmazni elméleti tudásukat. Hangsúlyozta az iskolák és a népfrent ez irányú felelősségét is. Takács Imréné felszólalásában elismerő szavakkal értékelte a népfrent általános választások idején végzett munkáját, a képviselőknek nyújtott segítségét. Pigniczki Sándorné a nők élet- és munkakörülményeiről, Lung Mihály nemzetiségi politikánk szegedi megvalósulásáról szolt. Molnár Sándor elmondta: a népfrent városi bizottságának beszámolója átfogó képet adott a négy év munkájáról, s öszintén szolt a gondokról is. Ertekelése szerint a szegedi aktivisták tevékenysége alkotóan hozzájárult megyénk népfrentéletének gazdagításához. Czikkely Lászlóné

meccafolta azt a véleményt, hogy passzívák a panelházakban élő emberek. Szerinte ki lehet mozdítani őket a négy fal közül, bizonyítják ezt a tarjáni körzeti bizottság rendezvényei. Molnár Imre a pártszervek és a népfrent kapcsolatát elemezte: az összefogásnak látható jelei is vannak egy-egy lakóterületen. Lőrincz János helyeselte a nyílt várospolitikát, ugyanakkor nehezményezte, hogy mindenki csak a gondokról szolt, holott, ki-nek-kinek először saját munkáján kellene javítania. Práter György elmondta, hogy a lakossági szolgáltatásban egyre kevésbé nélkülözhető a kisiparosok részvétele. Társadalmi hasznosságuk mellett azonban egyre többen kérik a szót a közéletben is. Javaslta, kapjanak még több megbízatást, és társadalmi munkát is szívesen vállalnak. Dr. Székely Sándor felhívta a figyelmet arra, hogy az igen nehéz nemzetközi helyzetben és belső gondia-

ink közepette is megvalósítsuk a XII. pártkongresszus határozatait, a nemzeti egységre támaszkodva. A Hazafias Népfrentba tömörült minden becsületes, igaz embernek érdeke, hogy leküzdjék a nehézségeket. Dr. Szántó Imre méltatta a honismereti mozgalom jelentőségét, amely az ifjúság hazafias nevelésében játszik fontos szerepet. Ördög Antal a tanács és a tápei lakosság kapcsolatáról, az ottani körzeti népfrentbizottság kisártermelők fölött vállalt védnökségéről tájékoztatta a résztvevőket.

A felvetett kérdésekre Kulcsárné Kiss Piroksa válaszolt, majd a küldöttgyűlést elfogadta a beszámolót. Ezután Darázs Sándorné, a jelenlévő bizottság vezetője javaslatot tett a Hazafias Népfrent Szeged városi bizottságának 61 tagjára, valamint a megyei küldöttekre. A gyűlés a javaslatokkal egyetértett és megszavazta a bizottság új tagjait.

A Hazafias Népfrent városi bizottságának tagjai

A Hazafias Népfrent városi bizottságának tagjai: Acsai Mihályné üzemgazdasági csoportvezető (Új Élet Tsz), Adamik Andrásné előadó (ZÖLDERT), dr. Barabás Zoltán főosztályvezető (Gabonatermesztési Kutató Intézet), Banyainé dr. Birkás Mária elnökhelyettes (Szeged városi tanács), dr. Berencsi György egyetemi tanár (SZOTE), Berkecz Lászlóné gyártmányfejlesztő (konzervgyár), Bozók István gázszerelő (DELÉP), Chikán Agnes újságíró (Dél-magyarország szerkesztőség), Csókást Zoltánné húslipari szakmunkás (szalámigyár), Darázs Sándorné igazgató (konzervgyár), Deák Agnes műszaki igazgatóhelyettes (Taurus Gumigyár), dr. Deák Ferenc gazdasági főigazgató (SZOTE), dr. Diós József gimnáziumi igazgató (Tömörkény gimnázium), Dobosi Istvánné óvónő (Juhász Gyula utcai óvoda), Domonkos Istvánné raktáros (városgazdálkodási vállalat), dr. Dudits Dénes tudományos munkatárs (MTA Biológiai Kutató Intézet), Fodor Jánosné virágkereskedő, Forgó Erzsébet adminisztrátor (újszegedi szövőgyár), Forgó Pálné tanítónő (Zrinyi általános iskola), Fráter György kőiparos, dr. Fülöp János igazgató (MÁV Nevelőotthon), Füstös Nándorné fonónő (textilművek), Füzesséry Péter főelőadó (ATVIZIG), Gerle Margit iparművész, Hajdú Sándor tmk-csoportvezető (NKFFV), Halász Miklósné férfitiszor (ruhágyár), Hamvas Zoltán prépost (alsóvárosi plébánia), Hofgesang Péter igazgató (Móra Ferenc Szakmunkásképző Intézet), Hódi László nyugdíjas, Horváth Mihály ügyvezető igazgató (szabadtéri játékok), Hödör Antal villanyszerelő (DEMÁSZ), Jenei Magdolna varrónő (KSZV újszegedi szövőgyár), Juray Miklós főelőadó (Pályaválasztási Intézet), Kaczur Balázs téveszelnök (Új Élet Tsz), Kakuszi Géza igazgató (Gelka), Katona Ottó gépész (bútoripari szövetkezet), Kenyeres László agrármérnök (Tisza—Maros-szög Tsz), Kövesdi Lajos targoncavezető (kábelgyár), Kulcsárné Kiss Piroksa városi titkár (HNF városi bizottság), Laczi József traktoros (Tiszatáj Tsz), Lacsné Mihályné nyugdíjas, dr. Martonosi István megyei tit-

kár (KISOSZ), Muncz Károly városi titkár (TIT Csongrád megyei Szervezete), Nyárádi Árpád gépmester (Szegedi Nyomda), Oltrai Ferenc nyugdíjas, dr. Pataki Mária ügyvéd (1. számú Ügyvédi Munkaközösség), Pigniczki Sándorné segédművezető (ruhágyár), dr. Pólay Elemér egyetemi tanár (JATE), Polák Zoltán gazdasági igazgató (paprika-feldolgozó vállalat), Rigó Szilveszter osztályvezető (MSZMP városi bizottsága), Rózsa Imre juhász (Tisza—Maros Tsz), Selyem Gyuláné mintaszó (NKFFV), Selymes József villanyszerelő (tejjipari vállalat), Suba Lajosné osztályvezető (SZMT), dr. Szántó Imre egyetemi tanár (JATE), Szeles Sándor kanonok (püspöki hivatal), Takács Imréné fonónő (textilművek), Tarján Ferenc gépserelő (DELÉP), Tóth Edit gyártásközi ellenőr (Taurus Gumigyár), Tóth Sándorné üzemi adminisztrátor (szalámigyár), Vastag Györgyi titkár (KISZ városi bizottsága).

A küldöttgyűlés után megválasztotta a 75 megyei küldöttet is.

Az új bizottság rövid alakuló ülésén Molnár Sándor előterjesztette a Hazafias Népfrent megyei bizottságának javaslatát a tisztségviselőkre, valamint az elnökség tagjaira. A szavazás után a népfrent városi bizottságának alelnökei: Banyainé dr. Birkás Mária, Deák Agnes, dr. Diós József, Hofgesang Péter és Lacsné Mihályné lettek. Az elnök ismét dr. Berencsi György, a titkár pedig Kulcsárné Kiss Piroksa.

A megválasztott elnökség tagjai: dr. Berencsi György, Banyainé dr. Birkás Mária, Darázs Sándorné, Deák Agnes, dr. Diós József, Dobosi Istvánné, dr. Fülöp János, Hajdú Sándor, Hofgesang Péter, Jenei Magdolna, Katona Ottó, Kövesdi Lajos, Kulcsárné Kiss Piroksa, Lacsné Mihályné, Rigó Szilveszter, Rózsa Imre, Suba Lajosné, Tóth Sándorné, Vastag Györgyi.

A küldöttgyűlés kilenc, az elnökség mellett működő munkabizottságot hozott létre, s megválasztotta azok vezetőit is.

Végül dr. Berencsi György a városi népfrentbizottság újjáavasztott elnöke köszönetet mondott a bizalomért. Az ülés Deák Agnesnek az elnökség új tagjának zászávalát új véget.

Kambodzsa küldöttség látogat hazánkba

● Budapest (MTI)

Lázár Györgynek, a Minisztertanács elnökének meghívására Heng Samrin elnök vezetésével a napokban hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkeztek a Kambodzsa Megmentésének Nemzeti Egységfrontja és a Kambodzsa Népi Forradalmi Tanács küldöttsége.

Magyar—kambodzsa kapcsolatok

A 181 ezer négyzetkilométeren elterülő Kambodzsa lakóinak száma mintegy 4–5 millióra tehető. A trópusi éghajlatú délkelet-ázsiai ország hosszú ideig francia, majd japán gyarmati elnyomás alatt élt; 1953-ban kiáltották ki az ország függetlenségét. A királyi uralmat 1970-ben a kormány élén álló Lon Nol jobboldali politikus államcsinnyel döntötte meg és bábkormányt hozott létre. Megszüntette a monarchiát és kikiáltotta a Khmer Köztársaságot.

A hazafiak öt éves fegyveres harca nyomán az Indokínában kialakult kedvező helyzet körülményei között 1975 áprilisában megbukott a Lon Nol-rezsim. A várt haladó rendszer helyett azonban Pol Pot népeljes, szélsőségesen nacionalista, Kína-barát politikát folytató, s a Vietnami Szocialista Köztársaság ellen határháborút indító rendszere jutott hatalomra. 1978 decemberében létrehozták Kambodzsa Megmentésének Nemzeti Egységfrontját, amely 1979. január 7-én megdöntötte a Pol Pot-rendszert. Nem sokkal ezután kikiáltották a Kambodzsa Népköztársaságot.

A Kambodzsa Népköztársaságban a rendkívül súlyos örökség, a meglévő nehézségek ellenére is meggyorsult, a politikai-gazdasági konszolidáció. Kezdeti sikereket ért el a mezőgazdaság és az ipari-kereskedelmi tevékenység megszervezésében. Kambodzsa-ban megszűnt az éhínség, s a tervek szerint jövőre élelmiszerből már önálló lesz az ország.

A soknemzetiségű kambodzsa nép nagy erőfeszítéseket tesz a független, népi Kambodzsa népgazdaságának helyreállításáért, s ebben maga mögött tudhatja a so-

Ellentétek az arab csúcsértekezlet körül

● Amman (AFP, INA, Reuter)

Sedli Klíbi, az Arab Liga főtitkára szombaton bejelentette, hogy november 25-én, kedden a tervezett időpontban tartják meg az arab csúcsértekezletet. A külügyminiszterek péntek este zárt ülést tartottak, és ezen jóváhagyták a cionista ellenséggel szemben követendő közös akcióprogram tervezetét, és a közös gazdasági stratégiát.

A jordániai fővárosban szombaton hivatalosan közölték, hogy Szíria és Dél-Jemen nem vesz részt a ked-

den kezdődő arab csúcskonferencián. A péntek esti szavazáskor a szíriai küldöttség elhagyta a konferenciatermet. Ezen a két ország a csúcskonferencia elnapolásától tette függővé részvételét.

Mint ismeretes, Szíria azért akarta elnapolni az ammani csúcstalálkozót, mert az arab országok elentétesen ítélik meg az iráni—iraki háborút.

Algéria és a Palesztinai Felszabadítási Szervezet még nem foglalt állást a részvételt illetően.

Teheráni hadijelentések

● Teherán (MTI)

Iráni sikerekről számolnak be az utóbbi napokban a Teheránban kiadott hadijelentések. Az irániak visszafoglalták és teljesen megtisztították Susangerpet, de a települést továbbra is aknavetőtűz alatt tartják az irakiak. A Mehran környéki frontszakaszon az iráni erők 4 kilométernyire visszaszorították az irakiakat. Sumar körzetében több iraki állást felszámoltak, de ezen a harcra nem folytatódik az ember-ember elleni küzdelem. Khuzisztánban az iráni tüzérsg az Abadan—A'waz —Mahshahr útvonal mentén elfoglalt iraki állásokat támadta. A PARS jelentése szerint bizatonak látszik a helyzet Abadan körül is. Ezt arra alapozza, hogy sikerült visszafoglalni a Bahmansir folyó északi-északkeleti szektorát, másrészt — iráni feltételezés szerint — Susangerp visszafoglalása és az ott elszennvedett iraki veszteségek fellazították az iraki harcosok fegyelmét.